

[出门看天]

明天夏至  
南京持续大雨

快报讯(记者 刘峻 安莹)明天是“夏至”,是南京一年中白天最长的一天。专家说,今天起连续三天,南京都有大雨,同时气温有所上升,闷热感加重,会感觉不太舒适。

气象专家介绍,明天太阳直射北回归线,北半球各地白昼最长,黑夜最短。每年“夏至”后的第三个庚日为“入伏日”,今年南京将在7月19日“入伏”,8月18日“出伏”。往年最热的时段大多在“中伏”10天,今年不会在“中伏”的7月29日至8月7日最热,还需根据天气情况而定。“冬至馄饨夏至面”。夏至这天,南京市民会做凉面,配上豆芽、芹菜、胡萝卜丝等红红绿绿的时菜,既防暑又解馋,还有祈福的意思。

受梅雨带的影响,南京降雨量还将增大,预计未来三天,城区将普遍出现中到大雨,局部地区还有暴雨。具体预报为,今天阴有阵雨或雷雨,雨量中等局部大雨,南到西南风4~5级阵风6级,雷雨时短时阵风8~9级,22~27℃。明天全市阴有阵雨或雷雨,雨量中等局部大到暴雨,23~27℃。后天全市阴有阵雨或雷雨,雨量中等局部大雨,23~27℃左右。

梅雨“浇灌”后,这几天南京市一直呼吸着清新的空气,从13日起至19日,空气质量始终保持优良级别。如此连续的好空气并不多见。根据空气监测预报,今天南京的空气质量可能依旧会是优秀。

主持人 刘峻

## 声音

“这次对我是一次深刻的教育。”

——深圳副市长亲历堵车3小时向市民致歉,斥干部麻木。

“工作汇报,两个县咋这么像。”

——贵州修文县政府抄袭邻县工作汇报。

“全世界我就敢打他,怎么样。”

——台“驻日代表”密会陈水扁遭老汉肘击。

“参赛者用双手紧紧地抓住鸵鸟的翅膀,比赛在鸵鸟的恐怖痛苦和人们的嘻笑中进行……”

——央视播出儿童骑鸵鸟节目惹争议,被指虐待动物。

“警察有本事就来抓我啊,我就是要继续打110!”

——5月12日以来,南昌市110指挥中心每天频繁接到同一男子的骚扰电话,该男子态度嚣张,还对女警说黄色话语,这使110的接警工作受到严重干扰。

“王兆山作‘鬼词’实际是对逝者的祭奠和告慰,与‘家祭无忘告乃翁’类似。”

——有时评家发表文章,反对给王兆山“乱扣帽子”。

江苏对口支援绵竹  
每年不低于上年财政收入1%  
江苏人基本无缘收养“灾区孤儿”

6月19日,省政府召开新闻发布会,省政府新闻发言人肖泉介绍了前一阶段支援四川地震灾区的情况,并透露了下一步对口支援的初步打算,3年内每年大体按上年地方财政收入的1%安排对口支援的实物工作量。省民政厅、卫生厅、建设厅、经贸委、公安厅、通信管理局等部门负责人分别就各界关注的问题作出介绍。

## 到位捐赠 34.43 亿元,第一次审计“良好”

“目前江苏用出去的支援地震灾区的款物已经超过10亿元。”省民政厅新闻发言人、副厅长刘广忠说,截止到6月18日15时,全省共接收捐赠款物合计34.43亿元,并已全部到位。其中,捐款数为27.25亿元,物资折款为7.18亿元。在已经用到灾区的10个亿中,即基本包含了所有捐赠的物资。

“省民政厅还配合省审计厅对全省各级民政部门、慈善总会和红十字会等组织筹集、分配拨付及管理救灾资金物资的情况进行了第一次阶段性审计,结果良

好。”刘广忠说,根据省里对救灾资金使用管理办法,下一步还将公布资金使用情况,纪检监察、审计等部门已着手准备审计报告,第一次公布的时间有待他们决定。

## 对口支援,每年不低于上年财政1%

根据中央决策,江苏省对口支援四川省绵竹市。江苏将在对口支援三年期限内,每年大体按上年地方财政收入的1%来安排对口支援的实物工作量。省政府新闻发言人、省政府办公厅副主任肖泉表示,这其中包括了省级财政和各个市县财政,具体还将根据各个阶段的任务的需

要进行具体实施。

## 江苏人基本无缘收养“灾区孤儿”

在昨天的省政府新闻发布会后,刘广忠被问及灾区孤儿收养问题时明确表示:从目前看来,江苏人基本无缘收养灾区孤儿。“从我们目前了解的情况看,与庞大的申请收养的家庭数量相比,灾区孤儿数量较少,尽管这些家庭的爱心让人敬佩,但估计很多家庭要失望。”

刘广忠表示,除了收养外,对灾区孤儿表达爱心还有多种途径和方式,如助养、捐资兴建福利机构,建立孤儿救助安置基金等。

快报记者 郑春平



## 日本舰艇首次访华

6月19日,日本海上自卫队官兵在广岛县吴市军港送别高波级“涟”号导弹驱逐舰。应中国人民解放军海军邀请,日本海上自卫队高波级“涟”号导弹驱逐舰当日上午从广岛县吴市军港启程,前往中国进行友好访问。这是日本自卫队舰艇首次访华。新华社发

10月1日起  
机动车号牌自编自选

“按照公安部规定,从10月1日开始,江苏将在全省实施机动车号牌计算机公开自动选择或者自行编排的方式!”昨天,江苏省公安厅交管局召集全省车管所负责人,进行专题研讨,就即将于10月1日实施的《机动车登记规定》(简称公安部102号令)的细则问题进行了研究。

## 自编自选不等于胡编乱选

据介绍,“102号令”一个最为显著的变化就是放宽了车牌号码的选择权,这也成了与会人员最为关心的话题之一。按照新规规定,机动车所有人可以通过计算机公开自动选择或者自行编排的方式选取机动车号牌号码。

据了解,目前南京正在实施的选号方式为“六选一”。新规定实施后,机动车所有人对号牌的选择权将大大增加,在允许的号段范围内可以由车主选号,尽量满足群众需求,只要车主所选择的牌号不违反规定,不与已发放的牌号重合就行。

但交管部门表示,车牌自编自选并不等于胡编乱选。据悉,机动车号牌组成有一定标准和规则,比如南京,首先是“苏A”开头,然后才是字母和数字的组合,这都有严格的规定,即使新规定实施后,这个规定也不会改变,所以说,自编自选其实是在一定范围和条件下实施的有限自编自选。

至于究竟怎么选择,记者从昨天的会上获悉,因此事事关老百姓切身利益,目前的操作方案还没有完全敲定。

## 临时号牌最多核发三次

对于临时号牌,很多驾驶员并不陌生,但具体如何申领、使用期限和种类,不少驾驶员并不是很熟悉。此次出台的“102号令”对车辆临时号牌方面也做了比较细致的要求和规定,对临时号牌进行了规范。

按照新规规定,4种情况下可办理临时车牌:机动车未销售的,以购买、调拨、赠与等方式获得机动车后

尚未注册登记的;进行科研、定型试验的机动车;因轴荷、总质量、外廓尺寸超出国家标准不予办理注册登记的特型机动车。

新规同时规定,临时号牌共分3种:未销售的和以购买、调拨、赠与等方式获得机动车后尚未注册登记的机动车,需在本行政辖区内临时行驶的,核发的临时号牌有效期不得超过15日;因号牌制作的原因,无法在规定时限内核发号牌的,需要跨行政辖区临时行驶的,车管部门核发的临时号牌有效期不得超过30日;属于进行科研、定型试验的以及因轴荷、总质量、外廓尺寸超出国家标准不予办理注册登记的机动车,临时号牌有效期不得超过90日。

此外,对于机动车未销售和以购买、调拨、赠与等方式获得机动车后尚未注册登记的机动车,车管部门核发的临时号牌,需在本行政辖区内临时行驶的,核发的临时号牌有效期不得超过15日;因号牌制作的原因,无法在规定时限内核发号牌的,需要跨行政辖区临时行驶的,车管部门核发的临时号牌有效期不得超过30日;属于进行科研、定型试验的以及因轴荷、总质量、外廓尺寸超出国家标准不予办理注册登记的机动车,临时号牌有效期不得超过90日。快报记者 田雪亭

[有话赵说]——主持人 赵勇

## 擅改成绩和可能的38年大牢

奥马尔汗是美国加利福尼亚州特索罗中学的高中生,今年才18岁,但这个年轻人却很可能会因为“改成绩”而蹲上38年的大牢。为了能上个好大学,奥马尔汗非法进入学校电脑系统,把自己的几门功课成绩改成了A。学校没跟他客气,发现异常后马上就报了警。当地检察机关更狠,他们起诉奥马尔汗的罪名包括更改和盗窃公共记录和入室行窃等。改个成绩就会闯下这么大的祸,别说奥马尔汗没有心理准备,我也实在没想到。有朋友跟我说,在美国,考试作弊其实是很容易的事,但学生们就是不敢,现在看来,倒不是美国学生有多么高尚,而是风险实在太大了。

震惊全国的甘肃天水替考案已经初步查明,山东阳谷县林业局副局长霍继刚是委托老师们“组团”替考的主谋。按说这事要比奥马尔汗改了自己成绩严重得多,是影响更恶劣的犯罪。但我听调查组的口气,还是很慈祥地把此事称为“替考事件”,连个“案”字也不愿说。主谋霍继刚副局长,会受到怎样的惩罚,似乎也就能看出点苗头来了。长期以来,我们都习惯将作弊当作一个道德问题,又是道德

宣教,又是考前签承诺书,忙得不亦乐乎,但从来都不愿把作弊当作一种窃取国家机密的犯罪(高考试卷已是国家机密)。道德滋润了这么多年,高考作弊之风丝毫未见收敛,反有升级换代之势。究其原因,我们恐怕该跟美国的检察机关取取经了。

悬在头上的那把剑终于砍下来了,发改委宣布,从今天开始,汽柴油价格每吨提高1000元。猜谜猜了这么久,油价最终还是大涨了。说实话,油价上涨是早晚的事,毕竟,跟国际原油价格老这么以高难度的单杠动作“倒挂”着,谁也受不了。但涨价就涨价,别玩声东击西的战术好不好。就在两天前,国家发改委副主任张小强还拍着胸脯说“要谨慎对待国内成品油涨价”,话音未落,油价就一下子涨了这么多,我怎么感觉被忽悠了呢。当然,发改委可以说“谨慎”不代表“不涨价”,反正涨不涨、涨多少,都是自己说了算,倒也不算自相矛盾。

国务院近日发文指出,要在市县两级政府推行重大行政决策听证制度。看看,市县的重大决策都要听证了,油价大涨这么大的事,发改委怎么就没提出来听一听、证一证呢?

## 江苏

赴台游细则  
今明有望公布

快报讯(记者 孙兰兰)记者从旅游部门了解到,估计赴台旅游的相关细则今明就会公布,届时报名预约的游客即可开始填表办理相关证件。

江苏省旅游局行业管理处处长唐建国告诉记者,以前去台湾,需要到香港换入台证,直航之后应该是在南京当地即可办理,需要办理的证件可能与港澳通行证类似,但一切现在暂无定论。预计今明两天就将公布细则,包括《大陆居民赴台湾地区旅游领队人员管理办法》、

《大陆居民赴台湾地区旅游注意事项》等。

100多厅局首推  
“绿色公务”

快报讯(通讯员 蔡文平 记者 郑春平)昨日,江苏省省级机关资源节约领导小组发出倡议,2008年在100多家省级机关中开展“绿色公务”创建活动。

倡议中明确提出了“绿色公务”的十条措施,例如,办公时间充分利用自然光照,公共区域照明安装自动控制开关;办公时间减少计算机、打印机、复印机等办公设备待机消耗等。

## 时事

11家未落实捐款外企  
5家已有行动

“承诺捐款未到位”的消息近两天将11家外企推向了社会舆论的风口浪尖。截至17日,这些企业中已有5家采取了行动,但联合利华

等6家外企则仍没有任何举动。 ■北京商报

日本7.2级地震  
无一间校舍倒塌

14日日本7.2级大地震,没有一名学生死亡,没有一间教室倒塌。 ■国际先驱导报

## 社会

全国最大骗婚案  
千人被骗上千万

开广告公司的一对夫妇,组织近20名下岗女工、进城务工女青年,频频以“借种”、交友、征婚等名义实施诈骗,一年间诈骗全国25个省市区上千人,涉案金额1000多万元。此案被公安部挂牌督办。 ■重庆晚报

暨大发出  
“校园禁狗令”

教学区域宠物禁人,否则“格杀勿论”。近日,百年老校暨南大学发出“校园禁狗令”,从6月15日起,该校授权保卫部门捕杀进入教学区的散养犬只及其它宠物。由于该校侨生较多,养宠物渐成风气。 ■南方都市报

## 发现

中年男性  
幸福感最强

近来,上海社会科学院对4950名上海市民进行了一项“幸福水平”调查,结果发现,中年男性比中年女性感觉更幸福,对生活更为满意。

“中年男性的幸福感主要来自两个方面,即事业稳固与情感丰富。”该项目负责人、上海社科院社会心理学研究室主任李维在调查中,就举了这样一个例子:刚过不惑之年的宋阳女士(化名)经过多年奋斗,已经成为某媒体广告部主管,月收入

1万元左右,有房有车,每周还有美容师上门为她做美容。但是随着步入中年,看到身边正当盛年的小伙子和小姑娘,越来越觉得自己心有余而力不足。可丈夫则不同,感觉家庭稳定、事业平稳,对生活很是满足。 ■人民网

每天一杯胡萝卜汁  
可消除雀斑

将新鲜胡萝卜研碎挤汁,取10~30毫升,每日早晚洗完脸后,以鲜汁拍脸,待干后用涂有植物油的手轻拍面部。此外,每日喝1杯胡萝卜汁也有祛斑作用。 ■人民网